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ΠΕΡΙΛΗΨΗ 
Η συγκεκριμένη μεταπτυχιακή εργασία προσπαθεί να φωτίσει ένα θέμα, το οποίο δεν 

έχει εξεταστεί ιδιαίτερα στη διεθνή βιβλιογραφία. Προσπαθεί να εξετάσει το ρόλο 

της συναισθηματικής νοημοσύνης στις κοινωνικές δεξιότητες παιδιών και εφήβων με 

διαταραχές αυτιστικού φάσματος. Ο αυτισμός είναι μια νευροαναπτυξιακή 

διαταραχή, που απασχολεί την κοινότητα επιστημόνων τον τελευταίο αιώνα 

περίπου. Τα κοινωνικά ελλείμματα και η δυσκολία στην κατανόηση συναισθημάτων 

είναι βασικά χαρακτηριστικά των ατόμων με ΔΑΦ. Ωστόσο, ελάχιστες έρευνες 

μελετούν την δυνατότητα των παιδιών με αυτισμό, καθώς η πλειοψηφία τους 

ασχολείται με τα ελλείμματά τους και τρόπους αντιμετώπισης. Για την εξέταση του 

ρόλου, λοιπόν, της συναισθηματικής νοημοσύνης διενεργήθηκε μια έρευνα με τη 

χρήση ερωτηματολογίου, το οποίο απευθυνόταν σε εκπαιδευτικούς και ειδικούς, οι 

οποίοι ασχολούνται με παιδιά και εφήβους με ΔΑΦ. Στην έρευνα συμμετείχαν 184 

εκπαιδευτικοί και ειδικοί (λογοθεραπευτές, ψυχολόγοι αλλά και εργοθεραπευτές). 

Σκοπός της έρευνας ήταν να αναδείξει το ρόλο των δημογραφικών χαρακτηριστικών 

στη συναισθηματική νοημοσύνη αλλά και τις κοινωνικές δεξιότητες των παιδιών και 

εφήβων με ΔΑΦ, καθώς και το ρόλο της συναισθηματικής νοημοσύνης στις 

κοινωνικές δεξιότητες. Η επεξεργασία των δεδομένων έγινε με τη χρήση του 

στατιστικού πακέτου SPSS V.21. Η επεξεργασία των δεδομένων ανέδειξε πως τα 

δημογραφικά χαρακτηριστικά, τα οποία συσχετίζονται με τη συναισθηματική 

νοημοσύνη είναι: το εισόδημα της μητέρας, το εργασιακό περιβάλλον του 

εκπαιδευτικού αλλά και το επίπεδο εκπαίδευσης του εκπαιδευτικού. Αντίστοιχα, τα 

δημογραφικά χαρακτηριστικά τα οποία συσχετίζονται με τις κοινωνικές δεξιότητες 

είναι: η μόρφωση του πατέρα, το εργασιακό περιβάλλον του εκπαιδευτικού και τέλος 

η εκπαίδευση του εκπαιδευτικού. Τέλος, διενεργήθηκε στατιστικός έλεγχος για την 

εξέταση της συσχέτισης συναισθηματικής νοημοσύνης και κοινωνικών δεξιοτήτων 

και εξήχθει το συμπέρασμα, ότι υπάρχει ισχυρή συσχέτιση μεταξύ των δύο 

μεταβλητών. Είναι αναγκαίο να διεξαχθεί μεγαλύτερη έρευνα πάνω στο θέμα καθώς 

και να γίνει συγκριτική μελέτη και με δείγματα από άλλες χώρες.  

Λέξεις-Κλειδιά: συναισθηματική νοημοσύνη, κοινωνικές δεξιότητες, διαταραχές 

αυτιστικού φάσματος  
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